

НОВЫЙ КРУПНЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУРСКУЮ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 2 июня свыше 1.000 самолетов береговой авиации совершили массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен.

Предварительные отчеты команд самолетов свидетельствуют о том, что налет был произведен весьма успешно.

Одновременно с налетом на Рурскую область самолеты бомбардировочной, истребительной и береговой авиации бомбардировали аэродромы противника в Германии, Франции и Голландии.

Из всех этих операций не вернулось 35 английских самолетов.

Вечером 1 июня английские истребители подвергли сильной бомбардировке военные объекты в Флиссингене и Бале.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). 2 июня английский премьер-министр Черчилль сделал в палате общин доклад о положении в Ливии. Черчилль огласил доклад генерала Окенлека о боях, происходящих в Ливии за последние дни.

26 мая генерал Роммель бросил в наступление германский корпус. Из захваченных документов ясно, что цель этого наступления заключалась в том, чтобы разбить английские бронетанковые войска и захватить Тобрук. Окенлек подробно останавливается на ходе сражения в Ливии.

Есть все основания утверждать, что английские силы добились большого успеха.

Ожесточенные бои все еще продолжаются, и сражение отнюдь не кончилось. Можно ожидать дальнейших тяжелых боев. Однако, каковы бы ни были результаты, планы первоначального наступления Роммеля полностью провалились, и за эту неудачу он дорого заплатил людьми и техникой.

По неполным подсчетам около 260 танков и большое число автомашин противника были уничтожены или захвачены.

«Ясно, заявил Черчилль, что мы имеем все основания быть удовлетворенными и даже больше, чем удовлетворенными, ходом боя и должны следить с величайшим вниманием за его дальнейшим развитием.

Далее Черчилль заявил: «Я не могу не упомянуть о гигантских воздушных налетах, произведенных английскими военными-воздушными силами на Кельн в ночь на 31 мая. В этом проявлении мастерства, смелости и упорства над врагом больше

чем вдвое покрыты все предыдущие рекорды ночных бомбардировок. В этом налете участвовало не менее тысячи английских самолетов, управлявшихся английскими летчиками. Результаты были крупными по своему характеру, но точных фотографий объектов на этот раз не удалось получить из-за клубов дыма, завлакивающих район бомбардировки.

Минувшей ночью 1036 самолетов английских военно-воздушных сил посетили европейский континент, почти все самолеты действовали в районе Эссена. Первые сведения, полученные об этом налете, говорят о многочисленных пожарах.

Из этого второго крупного налета не вернулось 35 наших бомбардировщиков.

Я не хочу, чтобы создавалось впечатление, будто все наши налеты в непосредственном будущем будут совершаться четырехзначным числом самолетов. Методы налетов будут постоянно изменяться в соответствии с обстоятельствами. С другой стороны, и эти два крупных ночных налета знаменуют начало новой фазы в английском воздушном наступлении против Германии. Масштабы этого наступления будут заметно увеличены, когда к нам присоединятся, что совершится скоро, военно-воздушные силы США.

Я могу сказать, что в течение этого года все германские города, порты и центры военной промышленности подвергнутся таким суровым испытаниям, каких никогда еще не переживала ни одна страна в смысле продолжительности, огромности масштабов и тяжести испытаний.

ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТ АРНОЛЬД О НАЛЕТЕ НА КЕЛЬН

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, начальник военно-воздушных сил США генерал-лейтенант Арнольд, касаясь налета английской авиации на Кельн, заявил: «Чем раньше мы добьемся того, чтобы подобные налеты повторялись каждую ночь,

тем скорее Германия почувствует на себе действие войны».

Арнольд добавил, что американские летчики будут летать на американских самолетах, составляя американские эскадрильи. Исключения из этого правила будут делаться только в особых случаях.

Волнения в Италии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Итальянское население сильно обеспокоено большими потерями на фронтах и партизанской войной

в Югославии. Среди населения районов, прилегающих к италожугославской границе, растут волнения.

Мощные удары английской авиации по промышленным центрам Германии

Английская печать о налете английской авиации на Кельн

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Английская печать оживленно комментирует налет английских бомбардировщиков на Кельн, подчеркивая, что он является только началом широкого воздушного наступления против Германии.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», отмечая грандиозный размах предпринятого на Кельн налета, указывает: «Уже не первый раз Германия заставляет другие страны испытывать ужасы войны, но впервые за сто с лишним лет немцы были вынуждены испытать на своей территории, что означает война. Не может быть длительного мира до тех пор, пока все нации, а немцы больше, чем кто-либо, не осознают значения слов: «Поднявшийся меч от меча и погибнет».

Газета «Ньюс провикль» пишет, что отныне жители каждого немецкого города, от Эндеха до Бреслауля и от Балтийского моря до Констанцы, будут с тревогой смотреть на небо и с наступлением ночи ждать: «Чья теперь очередь?».

Газета «Дейли эспресс», расценивая налет английской авиации на Рейнскую область, как крупнейшую воздушную операцию, заявляет, что это является «лишь началом наступления на Германию, обещанного Черчиллем». Сообщение об этом сокрушительном ударе, продолжает газета, «вослет холодный улас в сердцах гитлеровских солдат — уроженцев Рейнской области, — находясь на оккупированном фронте».

Немцы встревожены массированными налетами английской авиации

Назначение Гимmlера верховным контролером противовоздушной обороны

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, начальник германского Гимmlер взял на себя верховный контроль над всей службой противовоздушной обороны Германии.

Декрет о назначении Гимmlера был опубликован через несколько часов после налета 1.000 английских самолетов на Кельн.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБЗРЕНИЕ

(20—31 мая 1942 года)

Последняя декада мая ознаменовалась событиями, ярко характеризующими обострение внутреннего положения фашистской Германии.

20 мая с речью к германскому народу обратился один из главварей гитлеровского правящего класса, человек, который считается вторым после Гитлера лицом в фашистской Германии, — рейхсмаршал Геринг. Геринг жаловался на шенноверно тяжелые условия, в которые попала немецко-фашистская армия наступающей зимой на советско-германском фронте, и признавал обстановку на этом фронте очень серьезной.

Геринг сообщил, что в ближайшем времени нормы выдачи продуктов питания населению будут снижены. Геринг призвал германский народ к новым жертвам, из которых они не были тяжелы.

Население Германии и сейчас сидит на голодном пайке, и если Геринг обещает новое сокращение норм выдачи продуктов, то это значит, что Германия стоит накануне настоящего голода.

Через несколько дней после речи Геринга было опубликовано сообщение об отставке министра продовольствия и сельского хозяйства гитлеровского правительства — Вальтера Дарре. Дарре — один из ближайших соратников Гитлера, мажорный черносотенец и крепостник. И если Гитлер решил его отстранить, то это значит, что продовольственный кризис и развал сельского хозяйства в Германии зашли слишком далеко.

Прошло еще дня два, и в Германии было объявлено о предстоящем сборе у населения старой поношенной одежды и тряпкотажа. В связи с этим выступил с обращением к народу министр народного хозяйства Функ. Этот весьма властный гитлеровский разъярился, что от сбора старой одежды зависит сохранение работоспособности и мощи германского хозяйства.

Но не только в отношении текстиля фашистам приходится прибегать к такому методу поддержания своего хозяйства, как сбор тряпья. Так же обстоит дело и с цветными металлами — медью, никелем, свинцом, цинком, оловом, — и с каучуком и другими видами стратегического сырья.

Во всех оккупированных германской страной растет противодействие населения оккупационным властям.

27 мая в Праге прогремел выстрел — известные стрельцы в «протектора» (т. е. заместителя Гитлера) Чехия и Моравия Гейдриха и ранили его. Гейдрих — заместитель начальника германской тайной полиции (гестапо) палача Гюблера и сам палач. Он был послан в Чехию и Моравию, как умиротворитель немецкого народа и душитель его национальной культуры. Эту свою задачу он выполнял с беспощадной жестокостью. За это он и получил пулю от неизвестного чешского патриота. За выдату стрелявшего немцы обещают награду в 10 миллионов крон. Они готовят новую кровавую расправу над чешским народом.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «МАСКАРАД» по М. Ю. ЛЕРМОНТОВУ. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.
«ОКТАБРЬ» — «ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО». Следующая программа «ВОЛГА — ВОЛГА». Начало в 7, 9 и 11 часов.

Механическому заводу ТРЕБУЮТСЯ — на постоянную работу рабочие следующих специальностей: столяры, плотники, печники, каменщики, штукатуры, стекольщики, а также опытные агенты по снабжению.
Обращаться по адресу: бывший мещанский двор, Мехзавод, отдел кадров.

Железнодорожному училищу № 2 ТРЕБУЮТСЯ кузнецы, молотобойцы.
Оплата по смете.

Харьковский инженерно-строительный институт

объявляет

- 1. Набор студентов на первый курс.** Институт готовит инженеров-строителей широкого профиля по гражданскому и промышленному строительству. Срок учебы 3 г. 4 м-ца. К заявлению прилагаются: 1) аттестат об окончании средней школы; 2) автобиография; 3) четыре фотокарточки. Отличникам средней школы предоставляется стипендия.
- 2. Дополнительный набор на 2-3-4 курсы.** Стипендия предоставляется на общих основаниях.
- 3. Прием на курсы по подготовке в институт.**

На курсы принимаются без испытаний лица, имеющие образование за 9 классов средней школы, а также окончившие среднюю школу, рабфак, школу для взрослых, техникум, в возрасте от 17-ти до 35 лет.
НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 25 МАЯ.
Занятия на курсах производятся вечером. Иногородние обеспечиваются общежитием. При институте имеется столовая.
Заявления подавать по адресу: г. Караганда — Новый город, Харьковский инженерно-строительный институт, приемная комиссия.

Дирекция.

Московский Ветеринарный Институт ОБЪЯВЛЯЕТ

набор студентов на 1-й курс
Институт готовит ветеринарных врачей для работы в районных ветеринарных лечебницах, совхозах, колхозах, мясокомбинатах, биофабриках, лабораториях и т. д.
Срок обучения три с половиной года. Окончившие средние школы принимаются без испытаний.
Условия приема — на общих основаниях. Заявления подавать по адресу: г. Петропавловск, Северный Казахстан, ул. К. Сутюшева, 19, Московский Ветеринарный Институт. Тел. № 3-09.
Дирекция.

Ушли две лошади, принадлежащие т/базе, Главкостильбюта

1. Кобылица гнедо-кария, 5 лет, грива на обе стороны, кличка «Маруся».
 2. Жеребец темносерый, на левой задней ноге звезда, на передней ноге тавро «70», кличка «Сокол».
- Знающих местонахождение просьба сообщить по телефону 4-06 — «Прогресс», для передачи базе.